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ATA DA 2ª REUNIÃO   ORDINÁRIA DA 

COMISSÃO DOS DIREITOS DA PESSOA 

COM DEFICIÊNCIA DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO DE 

GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2022, 

REALIZADA EM 04/08/2022. 

 
 

Aos quatro dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois (04/08/2022), às deze nove 

horas (19h), na Sala de Sessões I da Sede Administrativa da OAB-GO, sob a Presidência da 

Dra. Tatiana de Oliveira Takeda, foi instalada a 2ª Reunião Ordinária da Comissão dos 

Direitos da Pessoa com Deficiência (CDPCD) da Ordem dos Advogados do Brasil, Seção 

de Goiás, no exercício de 2022. Estiveram presentes e justificaram ausência os 

membros: conforme lista de presença anexa. 1. VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E 

ABERTURA – Verificada a existência de quórum, a Presidente Dra. Tatiana de Oliveira 

Takeda declarou aberta a presente reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA ATA DA REUNIÃO: a presente ata foi lida e aprovada ao final da reunião. 3. 

COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: Apresentação da Diretoria e boas-vindas aos 

membros e convidados. 2.2 Repassada a palavra para o Drº Willian Veloso após os 

cumprimentos fez um breve relato da sua atuação na câmara de vereadores de Goiânia em 

prol da pessoa com deficiência e se disse grato por ser veículo de efetivação desses direitos 

e  se pôs a disposição na câmara de vereadores como parlamentar e como membro de várias 

comissões para as demandas da Comissão e dos advogados. 2.3. Cumprimentos também a 

Drª Liliane. 2.4. A Presidente, Drª Tatiana, informou sobre a atuação da Comissão até 

aquele momento: participação do lançamento no evento sobre paradesporto promovido pela 

Prefeitura de Goiânia. Reunião com o Prefeito de Goiânia requerendo agilidade na 

execução do “programa TEAtivo” (programas para esporte para autistas) destinados a 

capital. A participação da Presidente na audiência pública na câmara dos deputados para 

tratar sobre o Rol exemplificativo da ANS – Agencia Nacional de Saúde.  Reunião com a 

Presidente do CEL da OAB, Drª Fernanda Teixeira, e com o Presidente da CASAG Drº 

Jacó coelho para adaptação dos banheiros do CEL e requerimento para que a CASAG se 

retirasse dos processos judiciais movidos pelos advogados contra a UNIMED Goiânia 

quando a causa de pedir se referir a “tratamento especializado para crianças autistas 

dependentes de advogados”. A reunião com a CASAG teve como resultado: Uma avaliação 

sobre a acessibilidade do CEL da OAB com a Drª Tatiana e o Drº Hebert em visita “in 

loco”.  Também foi realizada reunião com o Desembargador Anderson Máximo e o Juiz 

Drº Eduardo Peres, coordenador do NATJUS/GO para viabilizar um evento onde fosse 

possível promover informações técnicas aos julgadores e auxiliares da justiça sobre o 

Transtorno do Espectro do Autismo. 3. ORDEM DO DIA: 3.1 Deliberações sobre a 

campanha “Setembro Verde” que se aproxima, onde foram levantadas ideias dos membros 

para composição do projeto. 3.2. Passada a palavra à convidada Renata Rodrigues, pessoa 

surda, palestrou apresentando a sua trajetória de lutas pela inclusão dos surdos no âmbito 
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profissional, falou sobre as Barreiras comunicacionais para os surdos, apresentou recortes 

de leis importantes para a comunidade surda e finalizou dizendo que: “A língua de sinais 

não é uma mímica, não é uma linguagem, é uma língua como outra qualquer e nos 

comunicamos naturalmente em nossa língua e que ser surda é ter a própria e primeira 

língua, a libras.” 3.3 Passada a palavra para a segunda convidada, Drª Mariane Guimarães 

de Melo Oliveira, essa falou sobre a atuação da Procuradoria da República apresentou a 

atuação do Ministério Publico Federal em prol das pessoas com deficiência: Retirada de 

limite de sessões terapêuticas no Rol da ANS para crianças com TEA. Contratação de mais 

interpretes de libras para a UFG, após representação sobre o curso de medicina da 

instituição que tem 02 alunos surdos. ACP no Instituto Federal de Goiás para autorizar a 

contratação temporária de interpretes de libras e comprovar a cada semestre a contratação 

desses profissionais. ACP para contratação de interprete de libras para o IBAMA e sua 

atuação para os servidores e consumidores, além de instauração de Procedimento 

Administrativo no IBAMA para que o gestor público diligencie para que o prédio se torne 

acessível. ACP Vagas para pessoas com deficiência no colégio CEPAE da UFG(cotas). 

ACP Transporte gratuito para pessoa com deficiência. ACP adequação de acessibilidade 

nas frotas. Procedimento LOAS para pessoas com deficiência nº  acordo com o INSS. 

Recomendação ao aeroporto de Goiás garantisse a acessibilidade. E finalizou com a 

mensagem de que “Acessibilidade para todos é responsabilidade de cada um e se o lugar 

não é acessível para todos, o lugar é que é deficiente.”. 3.4. Aberto o debate aos membros 

da comissão e convidados foram relatadas vivências sobre a falta de acessibilidade, a 

exemplo da falta de acessibilidade no Banco do Brasil à pessoa que não consegue assinar 

com a caneta. Sobre a necessidade do despertar para processo histórico de luta pela 

acessibilidade dos surdos em todas as instituições, mobilização para efetivação desses 

direitos juntos a Secretaria de educação, ao Centro de Seleção da UFG, para realizarem 

adaptações nas provas, nas delegacias de Policia, em condomínios, para que seja possível a 

retirada das barreiras comunicacionais. 3.5. A presidente Drª Tatiana evidenciou que hoje 

ficou comprovado o quanto é importante destacar sobre as barreiras comunicacionais 

reafirmou a necessidade de se falar mais sobre as barreiras comunicacionais e que o tema 

seria tratado na campanha setembro verde, além de conclamar os membros a dar sugestões 

e a participar do setembro verde para que essa gestão seja marcada pela efetividade dos 

direitos das pessoas com autismo. 3.6. Por convidados foi perquirido sobre a carência de 

planos de saúde, instituição de coparticipação por operadoras de saúde e a consequência: 

inviabilização do tratamento e inclusão escolar de crianças com autismo, o que foi 

respondido pela Drª Maíra. 3.7. Drª Tatiana explanou sobre a existência da delegacia 

especializada da pessoa com deficiência, incentivou o exercício dos direitos dos cidadãos, 

levando denúncias com provas a essa instituição, bem como, judicializar caso seja possível. 

4.2. PROCESSOS COM JULGAMENTO INICIADO: nenhum 4.3. PROCESSOS 

COM JULGAMENTO ADIADO: nenhum 4.4. JULGAMENTO DE 

PROCESSOS/PAUTA DO DIA: 4.4.1 Conhecimento: nenhum; 4.4.2 Julgamento: 

nenhum. 5. COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum. 6. ENCERRAMENTO: 

A Presidente da Comissão, Dra. Tatiana de Oliveira Takeda, declarou encerrada a reunião 

às 20h49min, agradecendo a presença de todos os membros (virtual e presencial). Eu, Dra. 

Maíra Botelho de Carvalho Tomo, Secretária Geral da Comissão dos Direitos da Pessoa 
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com Deficiência da OAB/GO, lavrei a presente ata que, lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelo Presidente da Comissão. 

 

 

 

Tatiana de Oliveira Takeda  

Presidente da Comissão dos Direitos da Pessoa com Deficiência 
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